

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

АПРЕЛЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Улучшить воспитание комсомольского актива

Важные задачи стоят сегодня перед комсомолом — первым помощником большевистской партии. Повышать коммунистическую сознательность трудящихся, воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к труду, непримиримость к буржуазной идеологии, постоянно вести борьбу против правых уклонов — перед иностранщиной — вот круг вопросов, которые должен решать комсомол. Плодотворность работы в этом направлении, в значительной степени будет зависеть от идейной закалки комсомольских кадров, от их теоретической подготовки.

За последнее время политическое воспитание комсомольского актива города улучшилось. Парторганизация оказывает комсомолу всемерную помощь. Для комсомольских работников открыт доступ в университет марксизма-ленинизма, партийные школы и клубы. Однако в организации политического воспитания комсомольских кадров до сих пор имеются довольно серьезные проблемы. На пленуме городского комитета комсомола, состоявшемся 22 апреля в лекционном зале клуба металлистов, секретарь ГК ВКП(б) Панин, выступая с докладом о политическом воспитании комсомольских кадров, вскрыл эти недостатки. Они заключаются, прежде всего, в отсутствии постоянного контроля за политической и общеобразовательной учебной активностью. Вот один из характерных примеров. Посещаемость комсомольских работников в партийных школах и кружках по изучению истории партии составляет немного более 60 процентов.

Отсутствие контроля приводит к тому, что некоторые комсомольские работники относятся формально к политической учебе, а другие скрываются за ширмой «самостоятельно изучающих» и месяцами не заглядывают в книгу. Так получилось с комсоргами цехов Трусовым (завод имени Киркижа), Саватеевой (фабрика имени Абельмана), Мусатовой (служба доставки). Их безответственность в политической учебе явилась следствием заурядности политической учебы и всей комсомольской работы, в руководимых ими комсомольских организациях.

Такое отношение комсомольских руководителей к политической учебе, почему-то не осуждается ГК ВЛКСМ. Он не интересуется, как на деле занимается комсомольский актив, не возмущается невежеством, зазнайством и политической отсталостью отдельных работников. Все это очень плохо вскрылось и в докладе Панина и в выступлениях Петровой, Бываловой, Сидорова, Пинкова, Тменова, секретаря ОК ВЛКСМ Тикунова. Все выступления и принятое пленумом постановление были приняты одной особенностью, что успешная политическая учеба обеспечивается, прежде всего, постоянным контролем, проверкой знаний. Поэтому комитеты комсомола, ГК ВЛКСМ обязаны повседневно контролировать как комсомольский актив учиться, начиная с тех, кто занимается в кружках и клубах самостоятельно изучающими теорией. Необходимо серьезно контролировать товарищей, которые учатся в школах рабочей молодежи, заочных техникумах, институтах.

Надо всегда помнить, что успешное овладение марксистско-ленинской наукой поможет советским людям успешно справиться с теми гигантскими задачами, которые выдвинуты пятилетним планом восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

27-го апреля в 13 часов в помещении Райисполкома созывается 3-й сессия районного Совета депутатов трудящихся 2-го созыва с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета за 1947 год и утверждения бюджета на 1948 год. (Доклад заведующего райфинотделом т. Тихонова).

Райисполком.

На предприятиях города

ПОБЕДА ТОКАРЯ МЫСЛИК

Токарь механического цеха Владимир Францевич Мыслик — великий производитель Экскаваторного завода. В социалистическом соревновании за пятилетку в четыре года Владимир Францевич брал обязательство закончить свой пятилетний план к 31 годовщине Великого Октября.

Правильно организуя труд, постоянно внося новое в усовершенствование технологического

процесса обработки деталей, он ежедневно выполняет норму до 300 процентов. Вчера у Владимира Францевича был радостный день. Он одержал замечательную победу — досрочно завершил свое обязательство.

— Это мой подарок Родине к Первому мая, — говорит Мыслик.

В новые квартиры

Четырнадцать семей рабочих и инженерно-технических работников Экскаваторного завода переселились в новые благоустроенные квартиры, так называемые «финские домики».

В числе справившихся ново-

сельце: стахановец-сварщик цеха металлоконструкций Щедрин, работница-орденоноска Железкина, токарь инструментального цеха, уже закончивший пятилетний план, Царев, мастера Ягачов, Чулаков, Царев и другие.

Комсомольские посты

Комсомольская организация цеха, где комсоргом Трусов (завод имени Киркижа), по-боевому откликнулся на обращение сталинградских комсомольцев и широко развернула социалистическое соревнование молодежи за экономию и бережливость. На производственных участках создано 10 контрольных постов.

Комсомольские посты зорко следят за экономным расходом

инструмента, сырья, смазочных масел. Вот один из более ярких примеров. Цех ежемесячно расходовал килограммы масла на производство сверлаки 30 деталей. Комсомольцы поставили перед собой цель: нельзя ли сократить расход. Оказалось, что 27 деталей можно перевести на сухую сверловку. В результате цех стал экономить до пяти процентов масла в месяц.

Отремонтировано два паровоза

Среди производственных и молодежных бригад паровозного депо улаз станции Ковров исключительно авторитетом пользуется комсомольско-молодежная бригада, руководимая стахановцем Шершаховым. Ее коллектив является примером дисциплинированности и заботы

о производительности труда. В желании помочь коллективу депо всегда идти в первых рядах соревнующихся. Бригада обязалась в нерабочее время отремонтировать два паровоза. Соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, она выполнила обязательство.

БЮЛЛЕТЕНЬ ОБМЕНА ОПЫТОМ

Отдел подготовки кадров завода имени Киркижа проявил хорошую инициативу в распространении стахановских методов труда. Им выпущено несколько производственно-технических бюллетеней. Один из них подробно рассказывает о приемах работы лучших людей завода, последователя Николая Российского, — старшего мастера Муравьева, передового тех-

николога Пономарева, стахановца слесаря — лекальщика Овчинникова.

Издание сопровождается фотографиями этих стахановцев, ярво иллюстрировано снимками, которые последовательно и наглядно показывают изменение технологического процесса обработки деталей в связи с рационализаторскими предложениями Муравьева, Овчинникова и Пономарева.

Дружный коллектив рационализаторов

Профсоюзная организация завода имени Киркижа направляет усилия технической интеллигенции, активно соревнующейся за неуклонный рост выпуска продукции. Особенно надо отметить коллектив рационализаторов цеха, где начальником С. Дмитриев. За последнее вре-

мя рационализаторами подано около сорока предложений. Только от шести уже внедренных предложений цех получил экономии 36 тысяч рублей.

Цех С. Дмитриева считается передовым на заводе. В этом немалая заслуга дружного коллектива рационализаторов.

43 года на заводе

Сорок третий год трудится в коллективе экскаваторщиков механик сборочного цеха Малышев.

Все силы отдает он родному производству. Его работа отличается высоким качеством. Десятки молодых рабочих обучил

он своей специальности. Правильность высоко оценено труд скромного труженика, коммуниста Малышева, наградив его орденом Красной Звезды.

Первомайский праздник Малышев встречает перевыполнением сменных заданий.

В исполкоме райсовета

О неудовлетворительном развертывании весеннего сева в колхозах района

Проверкой в колхозах Ключининовского, Дмитриевского, Ивановосинского, Стародеревенского сельсоветов установлено, что колхозы этих сельсоветов весенне-полевые работы развертывают неудовлетворительно.

Тяговая сила на полевых работах используется не полностью, лошади и крупный рогатый скот, занятый на полевых работах, дают низкую производительность труда. Еще до настоящего времени не все бригады машинотракторных станций включились в весенне-полевые работы. Это произошло потому, что некоторые бригады не считают нужным производитьпахоту выборочным путем, а ожидают поспевания почв на больших массивах. В ряде колхозов с первых дней наблюдаются нарушения агротехники. Например, в колхозе «Достижение» Стародеревенского сельсовета (председатель колхоза т. Малинников), произведен посев клевера непереспевшими семенами, к подкормке и боронованию озимых колхозы еще до настоящего времени не приступили. Все отмеченные недостатки ведут к задержке весеннего сева, к снижению урожайности, и не выполнению обязательств колхозниками района, данных в письме к товарищу Сталину.

Исполком райсовета обязал председателей сельских советов и правление колхозов:

Широко развернуть все весенне-полевые работы, используя с этой целью всех лошадей, рабочий крупный рогатый скот, установив начало рабочего дня не позднее пяти часов и окончание работ не раньше 20 часов с перерывом на обед два часа.

Немедленно развернуть массовое боронование озимых с предельной подкормкой органическими и минеральными удобрениями. Выполнить государственный план как по подкормке, так и по боронованию не позднее 1-го мая.

Исполком считает недопустимым, когда в ряде колхозов допускается разрыв между пахотой и севом и не применяется посев зерновых по культивированной зяби и обязал отдел сельского хозяйства, сельские советы, правления колхозов немедленно развернуть посев ранних зерновых с тем, чтобы до 1-го мая они были посеяны.

Директору Сенинской МТС тов. Метелкину предлагается немедленно включить все тракторы в весенне-полевые работы и до 1-го мая выполнить план по весновоснашке, культивации и рядовой севу, для чего использовать тракторы на работе в две смены.

Исполком райсовета отмечает, что с первых же дней весенне-полевых работ не все колхозники используются на работе и обязывает сельские советы и правления колхозов привлечь все трудоспособное население к выполнению сельскохозяйственных работ.

Исполком райсовета требует от председателей сельсоветов, правлений колхозов и участковых агрономов обеспечить работу звеньев в колхозах, закрепив за ними семенные участки.

Развертывают весенние работы

Большинство сельхозартелей Авдотинского сельсовета начало весенне-полевые работы.

В выборочной пахоте приступили колхозы: «Красная Армия», имени Урицкого, «Луч деревни» и «Пятилетка». В колхозе «Красная Армия» под яровые культуры вспахано 4 гектара.

В сельхозартелях «Красная Армия», «Новая деревня» и других приступили к боронованию озимых хлебов. Выборочным путем заборновано в сельсовете более 40 гектаров.

А. Миронов, председатель Авдотинского сельсовета.

Бутерброд с водкой

Я всегда питал отвращение к водке. На всех званых и незваных обедах стоило выпить рюмку вина. Мой тесть, после четвертой стопки, бывало всегда говорил:

— И в кого он такой! Кремль, а не человек!

Потому жена была очень удивлена, когда я однажды пригласил домой выпивши.

— Что с тобой, Никита? Этак из-за пустяков и погнубить себя!

Жена была близка к истине, я погнуб из-за пустяка, при попытке купить бутерброд с колбасой. Уезжая я в командировку и зашел в буфет станции Ковров, чтобы взять на дорогу пару бутербродов. Когда с помощью добродушной улыбки и соответствующих слов я выразил буквальное свое намерение, она сказала:

— Бутерброды пролаются только с водкой.

— А если я не пью?

— Привыкайте.

Я не захотел привыкать и пошел к директору ресторана тов. Малкову.

— Трезвый? — строго спросил Малков, выслушав мою жалобу.

Я сознался.

— Знаете что такое «пан»? — продолжал свой вопрос Малков.

Я постарался кое-как объяснить.

— Плохо знаете. Из-за вас трезвянчиков ресторан план не выполняет и терпит убыток. Бутерброд это закуска. А раз закуска, значит перед этим надо выпить. И мне хорошо и вам приятно будет, — добавил он, заметив, что я морщился.

— Мой лан приказ к бутербродам давать наугадку — 100 граммов водки. И горе тому, кто его нарушит. Понял?

— Но, ведь можно обеды хорошие готовить, — возразил я.

— Говя у нас в ресторане всегда посетители будут. Разнообразить можно надо, а то у вас готовя каждый день на дворе щи, на второе колбасу. Любому вад...

— Эх, — проговорил директор. Не поняли вы меня. Сколько возни с этим. А тут хлеб с колбасой нарезан, бутылку распечатал и рабочий. Без хлопот.

Мне стало понятно, с кем и имею дело и что уговорить Малкова выдать «закуску» без водки не удастся. Растроненный, я вернулся в буфет, купил 2 бутерброда и зажмурил глаза, мужественно влия в себя бокал водки за инвектора ресторана, который так быстро доказал, что к бутербреду положена водка, но не убедил меня, что без этого нельзя выплывать план.

Никита Савичев.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Клуб без хозяина

Фабрика «Достижение» имеет свой рабочий клуб. Но он не радуется глаз посетителей, не удовлетворяет их запросов. Рабочий не может найти здесь свежий номер газеты или журнал, послушать радио, сыграть в шашки, домино — ничего этого клуб не имеет. Здесь не увидите даже такой мебели, как стол, стул.

Коллектив фабрики хорошо работает, перевыполняет государственный план. Он заслуживает здоровья, культурный отдых и есть возможности это сделать. Требуется только одно, чтобы фабричный комитет профсоюза и его председатель Рахов проявили инициативу, поставившему выполняли свои прямые обязанности.

К. Озеров.

ЧЕРЕПИЦА ЗАБЫТА

Черепица — очень хороший кровельный материал. Для застройщика она выгодна тем, что не требует гвоздей, оцинки, краски и железа, которые необходимы на деревянную или железную крышу. Помимо этого она долговечна и не поддается огню.

В нашем районе есть пригодные для изготовления черепицы красные и белые глины. Они испытаны и дали прекрасные результаты. Производство же черепицы и продажа ее на-

селению не налажены. Нам кажется, что этим должны заняться предприятия местной промышленности. А районным торговым организациям совсем непростительно. Они должны бы торговать черепицей, изготовляемой заводом Владимирского облместпрома в деревне Пестово нашего района. Охотников купить черепицу найдется много. Надо только привезти ее в магазины города и района.

А. Бутряков.

Удовлетворять запросы покупателя

На такое изделие, как веревка, спрос населения очень большой. В нашем городе веревку выпускает артель «Красный Октябрь». Между тем ее продукция страдает однообразием. Например, ни в одном магазине нельзя купить веревку малых размеров — шести миллиметров и ниже. А подчас бывает и так, веревку одного размера продают за другой. Подобную картину можно наблюдать в магазине № 12,

где продавцом работает Баранов. На просьбу покупателей наладить производство веревки малых размеров, работники артели отвечают молчанием. Еще одним недостатком является то, что в магазинах веревка продается не на вес, а на метры. Предприятия, выпускающие товары широкого потребления и работники кооперации обязаны строить свою работу с учетом запросов покупателей.

Б. Соколов.

По следам неупомянутых писем

В редакцию поступило письмо о злоупотреблениях в торговле продуктами магазина № 3 Санниковского сельпо Князьевой. Письмо было направлено на расследование и привятое мер.

Факты, указанные селькором, полностью подтвердились. У Ки-

таевой обнаружена нехватка товароматериальных ценностей. Она снята с работы. По ее делу ведется следствие.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Горьковская производственная кооперация, гравировка и либретто, издательство с выданным номером заявки. Стоимость: издательская кооперация — 12 руб., кооперация — 35 руб., издательская кооперация — 7 руб. Не допускаются коммерческие заявки до 1-го мая, при этом со старыми номерами будут отстранены.

№ 69-02

Больше заботы о запасах рыбы

Наиболее мощный и обширный озерный участок поймы, реки Клязьмы, лежит в Ковровском районе. Здесь располагается западная часть Клязьменского Государственного заповедника, захватывающая далее части Южского и Савинского районов.

С началом паводка пойма реки покрывается водой, образуя широкие, хорошо прогреваемые мелководья — полодья.

На эти полодья и выходит большая масса рыбы из реки для выметывания икры. Большая часть рыб является всезнаменующими икру. Здесь на полодьях начинают метать икру: в апреле щука, потом окунь, плотва, лещ и ряд других рыб. Выметав икру, со спадом полых вод, рыба скатывается частично обратно в реку, частично оседает в озерах поймы.

Согласно правил рыбоохраны, общих для всего Советского Союза, лов рыбы во время нереста на полодьях запрещается. т. к. выловив рыбу и не давая ей отложить икру, мы губим не только 1 экземпляр рыбы, но и все многочисленное потомство, которое дала бы эта рыба.

Однако ежегодно можно наблюдать широкий легальный и нелегальный лов на полодьях всевозможными ловушками. Рыбнадзор на все это смотрит сквозь пальцы.

Не говоря уже о том, что лов рыбы в пределах Клязьменского Государственного заповедника вообще категорически запрещается, на период нереста основных пород рыбы на всей территории полей в течение второй половины апреля и всего мая — лов рыбы всеми способами должен быть прекращен. В противном случае нарушения этих правил должны привлекаться к уголовной ответственности.

Но суд сурово, а каждый рыболов как профессионал, так и любитель должен осознавать, что губя рыбу на полодьях во время нереста, он варварски подрывает основной запас наших рыбных стад, растратывая, а не оберегая рыбные запасы нашей социалистической Родины.

А. Благодидова, научный сотрудник Клязьменского гос. заповедника.

Решение колхозного собрания

В колхозе «Красная грива», пользуясь халатностью завладевшего МТФ Шаронова, дворья Зюзина и Горькова долгое время занимались хищением молока с фермы. Разоблаченные телятницей Бубеновой, дворья сознались в том, что они условно запускали коров, исливали их из сисек дойных и доили молоко для себя.

Общее собрание колхоза, обсудив поступок дворков, постановило: снять их с работы, выслать по 100 литров молока с каждой в пользу колхоза и списать по 25 процентов трудодней, заработанных в этом году.

Решением общего собрания сняты с работы завладевающий МТФ Шаронов и ночной сторож Мосеяленко, как не оправдавшие доверия колхозников по охране колхозной собственности.

Д. Молодцов.

Заочная конференция руководителей партийных организаций.

На повестке дня: ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ 5-й ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.

Партийное руководство комсомолом

В одном из пунктов решения 5-ой городской партийной конференции записано: «считать одной из неотложных задач — усиление руководства комсомольской организацией. Обеспечить политическое воспитание молодежи».

Действительно ближайший комсомолец — ближайший помощник партии и на долю партийных организаций возложена почетная роль — быть воспитателем молодежи в духе идей большевистской партии, постоянно повышать их роль в производстве, помогать секретарям и комитетам лучше налаживать организационную и воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи.

В своей практической деятельности после городской конференции партийная организация Стажкостроительного завода резко улучшила руководство комсомольской организацией. Партийное руководство проводит совещания по отдельным вопросам с членами комитета комсомола и активом. На заседаниях комитета ВЛКСМ часто стали присутствовать члены партбюро и в ходе обсуждения того или иного вопроса напугавают, советуют руководящему органу, как лучше решить задачу или провести то или иное мероприятие. В феврале мы на заседании партбюро заслушали отчет секретаря Г. Борисова о деятельности комитета. Указали на недостатки и дали много практических советов, как выправить отступающие участки работы.

Усилиями руководства работой комсомола цеховые партийные организации. Этот вопрос стал выноситься для обсуждения на собраниях коммунистов, которые оказывают комсомольцам практическую помощь в решении производственных задач и в политическом образовании.

По совету партбюро, комитет комсомола организовал в цехах контрольные посты, которые сигнализируют о недостатках и помогают практически изжить их, лучше организовать работу производства. Особенно активно действует комсомольский контрольный пост в инструментальном цехе, руководимый Клавдией Жуковой. Здесь

часто выпускаются «Молнии», и когда в них указывается на отдельные недостатки, начальники цеха коммунист Зеленов принимает по их сигналам действенные меры.

Серьезное внимание обращено на организацию политического образования комсомольцев. Работают кружки по изучению биографии товарища Сталина и истории ВКП(б). Руководить кружками партбюро поручило лучшим коммунистам, имеющим достаточный общеобразовательный и политический уровень. Одним из таких кружков руководит тов. Пареза, инженер по образованию, другим — тов. Челышев, техник, начальник цеха. Девять комсомольцев из числа руководящих товарищей обучаются в партийной школе, многие работают над кратким курсом истории ВКП(б) самостоятельно.

Правда, еще не решен вопрос качества учебы. Отдельные самоотчетливо изучающие лишь значатся в числе этой категории, а фактически над собой не работают. Некоторые слушатели кружков плохо готовят к занятиям, а такие как комсомолец Гавевский и Кириллова нерегулярно посещают занятия партийной школы. Вопрос контроля и помощи комсомольцам в налаживании учебы еще надлежит решать и решать серьезно.

Комсомольцы завода большую помощь оказывают подшефной МТС в изготовлении инструмента, который они делают из отходов и после основной работы в производстве. Они активно участвуют в художественной самодеятельности, выпускают стенные газеты, и «молнии», производят большую политическую работу среди молодежи, проживающей в общежитиях. Они находятся в числе лучших производственников. И надо сказать, что активность комсомольцев находится в прямой зависимости от руководства их деятельностью партийной организацией, коммунистами. Об этом мы, руководители парторганизаций, не можем забывать и всегда должны стремиться к усилению партийного руководства комсомолом.

А. Тимофеев, секретарь партбюро Стажкостроительного завода.

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

Курьanty полночь бьют.
Но до зари морозной,
Неугасимым пламенем гори,
Ведут дозор рубиновые
звезды.
На острых башнях древнего
Кремля
Кремлевская, зубчатая
гремела
Здесь слыто все —
Ведя бесмертный труд,
Чкавинский шаг военного
парада.
И Родины торжественный
салют.
Здесь слыто все —
Подливный гул столицы
И грохот взрыворужного угля,
И немалый шум украинской
шпаныи.

И дальний плеск уральского
альфа.
Здесь слыто все —
И пербор баяна,
И песни колхозной русской
старини.
Сюда напев валдунчичей бурны
Донесит горный ветер
Дагестана.
Здесь верность пламенному
Ленинскому стягу
Зачепачела русская воля.
Давая вселд за Сталиным
преслагу
Перед лицом Московского
Кремля.
А. Ашмарин.